

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

## Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K —
1 évre	1 K 80 —	3 —	3 —
1 évre	3 — 60 —	6 —	6 —
1 évre	7 — 20 —	12 —	12 —

Laptulajdonos: **Hálnék Béla.**  
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.  
Egyes számok kapuárak: a dohányüzemekben.

## Megszivitelendő tanulságok a német választásokból.

Két közlemény.

Itta: **HA. LER ISTVÁN** országgy. képviselő.  
I.

A hatalmas Vilmos császár birodalmában képviselőválasztás volt január hónapban. Az egész felnőtt férfiakosságot, számszerűen 14 millió, az urnák elé lépett és a szavazatalakjában életélet mondotta az eddig követett politika fölött és hozzájárult a követendő politika irányának megállapításához. Mindenesetre óriási arányú, újszerű háború volt ez a választás, ahol nem annyira jelöltek maradtak a csatateren, mint inkább programok, pártok és világnézetek. Ennek a háborúnak a külsőseivel érdemes foglalkozni, az eredménynek okait jó lesz komolyan fontolóra vennünk nekünk is, akik rövid időközökben szintén meg szoktak vívni a választási csatákat.

A németbirodalmi választások teljesen ellentétben a miénkkel. 70-80, sőt 150 ezer ember szavazt le egy kerületben. És a szavazást sehol sem húzzák „lelkiszerűen”, a „törvény betűjé-

hez ragaszkodó” választási elnökéig, sőt másnap estig, mint nálunk. Esti 7 órakor mindenütt véget ér a szavazás, mert így rendel a törvény. A pótszavazatokkal, a zárórával való manipulációnak híre-hamva sincsen. De nincs híre-hamva a dártdóknak sem. Zászló nem lóg le minden ház elejéről, toll nem libeg minden kalap mellett. Nincsenek részeg emberek, akiknek agyvelejére ránehezedett a bor és pálinkagőz, úgy hogy a maguk halálát is alá lehetne írni velük. Nincsenek dupla krétával dolgozó koresmárosok, akik egy választáson akarnak meggazdagodni és sivarlelkű kortesok, akik, ha csak rajtuk állna a vásár, lenyúznák a körmeik közé került szerencsétlen jelöltől a hetedik bört is.

Hej, sok-sok minden nincs még ezeken kívül a német választásokon. Nincs csendő, nincs rendő, nincs katonaság, nincs szolgabíró, nincs etetés, nincs itatás, nincs árulás, nincs szökés a táborból, nincs alku a voksra, nincs lélekvásárlás, nincs kormánypénz, nincs szelíd nyomás, nincs hatóság szekatura, nincs erőszak, család, furfang, komiszkodás, pimaszkodás. Szóval nincs az a temérdek erkölcsi piszok, aljasság, becselenség, ami a magyarországi választá-

sokat egy-egy nemzetrontó járványá, lélek- és becsületölő pestises vérszé teszi. Ott a jelöltnek nem újságolhatják megnyult orru kortesei, hogy az éjszaka „elopták” a választót, mint ahogy a lovat elkötik az ölből a zsványok. — Arra sem akad példa, a mi pedig nálunk mindennapi, hogy a kik ma nekem ígérték a szavazatukat, holnap az ellenfélre szavaznak. Ismeretlen fogás ott az is, hogy a jelölt sziz kocsiból álló küldöttség várja a határnál és mikor beérnek a faluba, valamennyien tartják a markukat az 5-10 koronáért és ezt végigcsinálják, ha van, mind a tíz jelölttel. Templomot, iskolát, kövesutat, járásbírószéket, törvényszéket, hidat, postát parcellázást, bérletet, fát, szénát, zabot nem szokás ott ígérgetni, mert nincs sem olyan választó, a ki erre lenne, sem olyan, a kit ilyesmivel el lehetne ámítani.

Németországban a képviselőválasztás nem vásár és nem licitáció, még pedig a piszkosabb fajtájából, mint nálunk. Ott a választás elvek, programok harca és legyen ez a harc bármilyen erős, mindig elvi harc, mindig tisztá harc, a hol nem marad a küzdőtérén sem a jelölt vagyona, sem a választó becsülete.

Mi tapasztalható hát a német választásoknál, ha mindaz hiányzik, a mi nálunk világsufjára még mindig megvan? A felelet röviden ez: A német választásoknál általában tapasztalható mindaz, a minek nálunk csak itt-ott van valamelyes nyoma.

1. A német választó tudja, hogy a választási harcban elvől és programról van szó és azért sohasem szavaz olyanra, akinek az elve, programja az övével ellentétes, csak azért, mert az is becsületes ember, vagy mert az is katholikus, vagy mert az a hatóság is támogatja vagy mert gyáva ahhoz, hogy a saját elveit a sikra szálljon.

2. A német választó lapot olvas. Polyton érdekl minden komoly politikai kérdés. Arról véleményt alkot magának jó előre s azért tudja, hogy szavazatának mi lesz a következménye. Öntudatosan gyakorolja politikai jogát és nincs mód arra, hogy együgyű mesékkel, vagy öblöshangú korteszédekkel bárki is megingassa őt pártállásában.

3. A német választó pártszervezetbe tartozik egész életén keresztül. Nem kell tehát őt minden egyes választás alkalmával újra és újra meghódítani. Ifyformán a párt maga is tudja

## Faluzás.

— Fejérmegyei Napló tárcája. —

Bizony az egyik szerben megcsalódtam, tehát másikkal kellett kísérletet tennem. A lapokban ugyanis nap-nap után ezt a hirdetést olvastam: „Ha egészséget még akarja tartani, igyék szódavizet.” Természetes, hogy ittam. Itam reggel, ittam délben, ittam délután, ittam este, — folyton szódavizet ittam. Hanem, a manó tudja, a kura nem használt. Mindig teli voltam vízzel, a gyomrom csak úgy kolyogott bele; szinte úgy éreztem magam, mintha vizimérleg volnék, a mire pedig éppen nem éreztem semmi hajlandóságot. Végre meguntam a sok szénsavas vizet és abba hagytam a furcsa gyógymódot. És akkor jutott eszembe, hogy az a jó ur, aki hirdetését a lapokba tette, bizony nem engem értett. Hiszen ami Péterem segít, az Pálnak megárhathat. Ámbár általánosságban igaza

van, mert temérdek azok száma, kik naponta legalább egy tucat „spriccer” t megisznak s a mellett nagyon jó egészségnek örvendenek, ami okvetlenül a szódaviz gyógyhatásának köszönhető, mert tisztán a bor valószínűleg megölné őket.

De szó ami szó, nekem a szódaviz nem volt javamra, így há egy másik kurához akartam folyamodni: a falusi levegőhöz. Föltettem magamban, hogy megyek faluzni. Léptem nyomon azt hallottam, hogy a faluzás borzasztóan egészséges és egy csomó olyan ismerősöm volt, aki falun lakott és a nagy utazási fáradsalmak dacára is, kitünő egészségnek örvendett. Okvetlen kell hát, hogy a dologban legyen valami; sőt talán éppen ezek az inkomóciók és fájdalmak voltak a gyöngébb organizmus javára.

Mínapi egy roppantul sovány ismerős urral utaztam együtt, aki akkor ment családjához falura, a hol a nyári szezon alatt nyaralni szokott.

Mikor találkoztam vele, akkor éppen két óraja volt utban. A külvárosban lévén hivatala, rendszeren a lóvasúttal ment a vicinális vasut indóházához és rendszeren le is késett; úgy, hogy a legközelebb induló vonatra kellett várnia, amibe éppen másfél óra tel. Az utazás harmadfél óra, onnan az állomásról pedig félóra bérkocsin abba a bizonyos faluba, honnan még egy negyedóra gyaloglás a lakásáig.

Kíváncsiságból elfogadtam meghívását, hogy megismerjem a nyári lakást: akadályokkal.

A nap már „leszállt ama hegyek mögött”, mikor végre nagy dőcögve megindult a bérkocsi a kis állomásról a nevezetes falu felé.

Erősen göröngyös uton haladtunk, mely fiatal fácskákkal volt beültetve. A fák valóban megható árnyékok vetettek, mikor kisütött a hold. De fiatal fáktól nem lehetett többet kívánni.

— Ugye-e, micsoda pompás le-

vegő, milyen illat! kiáltá nyaraló ismerősöm tel' orral szaglászva.

— Nekem úgy rémlik, — mondtam, — mintha egy olajgyárszagát érezném.

— Oh, ez valószínűleg a kövér legelőik szaga, vele ellen a lilkestet nyaraló.

— Bocsánat, olyan zsirosak csak nem lehetnek a legelők. Inkább azt hiszem, hogy ez az ócska kocsibűzlik a kocsikerécsőtől.

— Az lehetséges, hanem az főlöttebb egészséges a tudónek. Itt falun még a kocsik szaga is jót tesz az embernek.

— Ily körülmények között csak azt csodálom, hogy a vitelbér mellett kurtaksát nem szednek a parasasároktól.

— Oh, ön igaztalan. Hiszen az árak ugys oly olcsók. Képzeld, én az egész nyári szezonra csak 250 forintot fizetek.

— Szabad kérdezni, mily nagy a lakása?

— Hát iszen nem nagy! Mind-

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

csaknem egész pontosan, hogy hol hány emberre számíthat és ehhez tudja szabni a választási taktikáját s nem kell a sötétbe ugrania; mint nálunk minden pártnak.

4. A német választó maga is áldoz elveiért. Evről-évre gyűjtögeti filléreit a pártkasszába, hogy maga fedezze jelöltjének kiadásait. Természetes, hogy ennek következtében maga választja meg jelöltjének és képviselőnek a legalkalmasabb embert s nem kell túrnie, hogy bárholnan jöjjön valami pénzeszsák, a ki lehet buta is, mint a föld és megvásárolja a mandátumot, neki csináljon törvényt, de olyat, hogy unokája is arról koldul.

Mivel azok a gyászos és szégyelmi való dolgok, amelyek nálunk napirenden vannak, nem fordulnak elő a német választásokon, ellenben érvényesülnek azok a jó és szükséges tulajdonságok, amelyek régi idő óta megvannak a német választókban, azért ott a képviselőház valóban a nemzet akaratának kifejezője és így van sulya, van tekintélye, akar is, tud is a népért dolgozni. De boldogul is az állam, a nép egyaránt. A Németbirodalom ma a világnak leghatalmasabb és legjobban fejlődő állama.

## Esküdtszék.

### Gecseg András ügye.

A nagyperkátai hitves gyilkos ügyét csütörtökön nem tudták befejezni s a tárgyalást pénteken délelőtti is folytatták.

A tanuk nagyon kedvezően

össze egy kis szoba, egy kis kabin és egy kis konyha. Hanem az a levegő, az a levegő! Van ott egy lakás, a tehénistállóval szemben, de kérem szépen, az egész vidék egy kert. A hová csak lép az ember, mindenütt fű, fa, bokor, mezei virágok, szóval a természet kertje az egész!

— Hát a porral hogy állunk?

Utítársam meglehetősen zavarba jött.

— Ugyan kérem, hol nincs ma por? Hanem hát ez mégse olyan nehéz, oly egészségtelen por, mint a fővárosi. Ez a legegészségesebb por, amit képzelhet.

Ep akkor értünk a faluhoz. Ismerősöm családja már ott vár. Nagy csodálkozásomra azonban ily szavakkal üdvözölték:

— Isten veled, férjem! A viszontlátásig, kedves papa!

Nem tudtam mire vélni a dolgot.

— Azt hittem, hogy ön itt marad reggelig? — kérdém elképedve.

vállottak a vádlótra nézve. A fiatalasszonyról azt mondták, hogy pazarló volt, mindent magára költött s mellébe a férj vagyoni állapota veszélyeztetve volt. — Családi rossz viszonyt, sok mindenegyebet emlegettek, annyira, hogy szinte sajnálátrá-méltóvá tették a vádlót. Elő-  
höz járult még dr. Schlammadinger Jenő ügyvédnek nagyhatalmas védőbeszéde, amely után

az esküdtek Gecseg Andrást hirtelen felindulásban elkövetett súlyos testiértés büntetésében mondták ki bűnösnek.

E verdikt alapján a kir. törvényszék, mint esküdttörvényszék

### 4 évi börtönrre ítélte Gecseg Andrást.

Az ítélet ellen a védők semmisségi panaszt jelentettek be s kérték, hogy vádlottat, aki vagyonos ember, a kir. kúria döntőségig helyezze szabadlábra. A bíróság az ügyész indítványára fentartotta az előzetes letartóztatást. A védők emiatt is bejelentették a semmisségi panaszt.

## H I R E K.

### Naptár.

Feb. 10.	Szombat.
R. Kath.: Skolasztik.	
Prot.: Skolasz.	
Gör. kel.: Efrém.	
Zsidó: Sabat ilhuro.	
Nap kel.: 7 ó. 17. nyugszik 5 ó. 12.	
Hold kel.: 1 ó. 27. nyugszik 10 ó. 23.	
Időjelzés: Változás nem várható.	

— Fájdalom, az lehetetlen, — felelte az asszony, — képzelje csak férjemnek mindennap csak egypár percet lehet kijönnie, mert a kocsi azonnal visszamegy innen s ha nem mehet el a ma esti tizórai vonattal, holnap lekésnének a hivatalból, mert az első vonat csak félnyolckor indul s mire a városba ér, tíz óra.

Ezalatt a férj a falu szépségein legettette szemeit s gyönyörködve szemlélte a késő esti homályba borult viskókat, honnan erős széná-  
illatot hozott felém az esti szellő. Aztán megölelte nejét és gyermekeit s ismét felültünk a kocsi-  
ra, mert a kocsi már türelmetlenkedni kezdett.

— Nagyszerű, pompás! — mondta, mialatt az indóházhoz visszadöcögöttünk

En is megvoltam hatva.

Most is azon gondolkodom: men-  
jek-e faluzni, vagy sem?

Szentjóni Tivadar.

## FARSANG.

Február 10. A székesfehérvári könyvnyom-  
dások Farsangi táncestje  
Látokovits vendéglő.

Február 11. Kórcsolya bál Szent István  
terem.

Február 11. A Polgári Dalkör hangverseny-  
nyel egybekötött táncmulat-  
sága, Szent István-terem.

Február 18. Cipész munkások nagy jelmezes-  
bálja a Szüts-féle vendéglőben.

Február 18. Székesfehérvári szabómunkások  
táncmulatsága Latkovitsnál.

Február 19. Belvárosi katolikus kör tea-  
estje. Szent István-terem.

— A zirczi apát városunkban. Békefi Remig dr., az új zirczi apát a napokban városunkban tartózkodott. Este jött, — egy nagyon fontos értekezleten elő-  
nökölt, amelyen a cisztercita rend tagjainak nagy érdekét tárgyalta s reggel a vonattal már távozott is. Látogatásának tehát nem volt hivatalos jellege.

— Kinevezés. A pénzügyminiszter a helybeli m. kir. pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőszéknél Vida Pál szám-  
vizsgálót számtanácsossá nevezte ki miáltal egy rendkívül derék, ügybuzgó, munkás tisztviselőt ért a jól megérdemelt kitüntetés. — Sárkány Ferenc és Preisler Károly számtisztek számmellenőrökké neveztet-  
tek ki.

— Az adóhivatal köréből. A pénzügyminiszter Spacz Gyula adonyi adóhivatali pénztárnokot a VIII. fizetési osztályba, Móra Gyula ottani ellenőrt a IX. fizetési osztályba, Nagy János sárbogárdi adóhivatali ellenőrt a IX. fizetési osztályba pénztárnokká, illetve ellenőrökké, — Holly J. Ferenc és Kralovits Imre székesfehérvári, valamint Nagy Lajos váli adóhivatali tiszteket főtisztokká nevezte ki.

— Vizvezeték. A miniszter megengedte azt, amit Farkas szakértő oly nagyon ellenezett, hogy t. i. az alagsatornázásnál betoncsöveket használjon a város. Így most már azokat a csöveket melyeket engedelem nélkül beraktak, nem kell felszedetni.

A Szent György közkórház. Kaptuk a következő sorokat: A „Népszava”-nak tegnapi számában megjelent s a Székesfehérvári Hírlap és Fejérmegyei Napló által már kellő értékére leszállított „panaszos levél” ügyében, bár tán nem is volna szükséges, mégis a következők kijelentését tartom a közmegegyezés érdekében helyénvalónak: Az ejtett panaszok egyáltalában minden alapot nélkülöznek, amiről mindenki, aki kórházunk iránt érdeklődik, magának személyes meggyőződést szerezhet.

Tény azonban az, hogy kórházunk külsővilágban különösen a férfi-bujakörös osztályon. Hogy ezen osztály beteganyagát milyen elemekből kértük ki és hogy önnök mi a következménye azt esőt-lemev gyógyhiszmen felesleges, annál kevésbé, mert ezekről széles körben terjesztett évi jelentéseimben mindig behatóan nyilatkoztam. Egyébként minden körteremben, nagy betűkkel nyomatott figyelmeztetések függnek arra nézve, hogy „a betegek panaszaikat a reggeli orvos látogatás alkalmával az igazgató-főorvos illetve osztályos főorvosnak bejelenteni tartoznak”, hozzám pedig panasz sohasem érkezett. Székesfehérvár, 1912. február 9. Dr. Révy Ferenc, igazgató-főorvos.

— Államsegély a székesfehérvári muzeum-egyesületnek. A Fejérmegyei és Székesfehérvári Muzeum-egyesületet igen kellemes meglepetés érte. Kulturális intézményeink lelkes pártfogójának, gróf Széchenyi Viktor főispánnak közbenjárására a miniszter 2400 korona államsegélyt utalványozott az egyesületnek az 1911. évre.

— Egy gazdasági előadás. Szilárd Gyula, a csákvári földművelésiskola kiűnő igazgatója előadást akart csütörtökön d. u. 5 órakor tartani a városház nagytermében. A ki ismeri ennek a nagytudományú és kiváló késztültségű embernek a tehetségét, a ki tudja, hogy a legkiválóbb előadók közé tartozik, a kik valaha a megyében működtek, az a legnagyobb várossal azokkal tekintett az előadás elé.

Mikor aztán az előadás megkezdődött volna, összesen heten lézengtek a városház nagytermében. Ezek közt láttuk Lis Ferenc, Per. Nagy János, Knittelhoffer János b'z. tagokat meg néhány gazdasággal foglalkozó tisztviselő embert.

A részvétlenség oka az volt, hogy a gazdák nem tudták, hogy mi készül a számukra. Nem értesítettek őket kellő formában azok, a kiknek gondjuknak kellett volna lenni rá.

Valaki, a ki ott volt, megkérte Szilárd Gyulát, hogy legyen szíves és vállalkozzék egy másik jobban reklámozott előadásra. Ő ki is jelentette, hogy a fehérvári gazdákat megfelelően fogja értesíteni. Mert a fehérvári gazdák se nem tanyag, se nem megfájdokodtak, hanem szívesen akarnak a jobban és az okos dologban előhaladni. A népszövetség füzeti tartalmas gazdasági cikkeikkel már évek óta értesztetik gazdáinkban a tudásvágyat. Tessék a gazdasági előadásokat kellőképen előkészíteni es leg a kisczadák sokaságát magában foglaló Népszövetséggel érintkezésbe lépni, akkor bizonyára nem kell szegvent vallanunk a kiűnő, buzgó, és nagytudományú Szilárd Gyula előtt, mintha itt ázsiai sötétség uralkodnék.

### SZÁRÍTOTT FŐZELÉKEK

Cukor borsó,  
Vágott zöldbab,  
Julienne (leves-zöldség),  
Vargánya gomba.

## Hirtling Kálmán

csemege és fűszer áruhaza, Nádor-utca.  
ÁRUM MINTASZERŰEK! — ÁRUM JUTÁNYOSAK!  
Kiszolgálásom pontos. — Telefon 207.

### HIDEG FELVÁGOTTAK: Gardinettok.

1 liter Neszmélyi bor 80 fill.  
1 üveg Tokai pecsenye bor 1 kor. 20 fill.



**Apró hirdetések**

Apróhirdetések előre fizetendők.

Ingyen kap egy szép nagy gramofont, ki 15 drb. dupla nagy lemezt vesz 60 korona készpénzért Robitsek Sándor papírkereskedésében Kossuth-utca.

**Hirdetmény.** A Urhidai község tulajdonát képező községi kocsmája 1912. április hó 25-én d. n. 3 órakor Urhida község házában 3 évre haszonbérbe kiadó. Feltételek a sárszentmihályi jegyzői hivatalban megtehetőek. Az leöljáróság.

**Kétszobás** modern lakást keresek maj. 1-re közel a belvároshoz.

**Szolid** inas, ki ilyen minőségben már szolgált és teendőiben kellő jártassággal bír, alkalmazást nyer egy katolikus intézetben.

**Sár-utca 30.** számú ház, 3 szobás lakással, kerttel, udvarral, 3 stállóval, kocsiszinnel s egyéb mellékkelhelyiségekkel bérbeadó, esetleg eladó. Tudakozódní Széchenyi-u. 34. sz. a. lehet Pap Jánosnál.

**Sár-utca 16.** számú ház 1350 □-öi telekkel eladó. Ugyan egy utcai lakás, istálló és kocsiszinnel azonnal kiadó. Bővebb felvilágosítást Fröschl testvérek adnak.

**Szent-István-utca 17** szám alatti ház eladó. Tudakozódní lehet Ligetsor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

**Malom-utca 35.** sz. házban két szobás utcai és egy 1 szobás lakás istállók és kocsiszin bérkocsisnak megfelel — kiadó. Tudakozódní Zámoly-utca 24. sz. a. lehet.

**Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Rt.**

**Székesfehérvár.**

**HIRDETMÉNY.**

A Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Rt. a f. hó 2-án megtartott 6-ik évi rendes közgyűlésén elhatározta az intézet alaptőkéjének 100 drb. K. 200.— n. é. új részvény kibocsátása által K. 1000000-ra való felemelését. A kibocsátandó új részvényekre K 275.— árfolyam mellett a régi részvényesek elővételi joga biztosított olykép, hogy minden négy régi részvény tulajdonosa jogosítva van egy új részvény átvételére.

A kibocsátandó új részvényekre az aláírás 1912. febr. 10-től 1912. március 1-ig eszközölhető, ezen időpont elmulasztása után az elővételi jog hatályát veszti.

Tekintettel arra, hogy az új kibocsátandó részvények az 1912. évi üzleti eredményben részesednek, az új részvények kibocsátási ára után 1912. jan. 1-től a tényleges betétel napjáig 5 %-os kamat is megterítendő.

**Fizetési feltételek :**

1912. febr. 10-én K100.—, K 5.— illeték és folyó kamat

1912. máj. 1-én K100.—, „ „

1912. jun. 1-én K 75.—, „ „

A második és harmadik részletnek késedelmes befizetése esetén 6 % késedelmi kamat fizetendő. Az elővételi jog gyakorlásához a régi részvényköpennyek lebélyegzés céljából beküldendők.

Teljes tisztelettel

**Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság Igazgatósága.**

**„MINERVA“**

a legjobb folyékony fém tisztító

Ligetfalusi gyártmány.

Kapható 24 és 48 filléres üvegekben

**Knazovitzky Elemér**  
cégnél  
**SZÉKESFEHÉRVÁR.**

**Férfi ruhát**

mérték után, legújabb divat szerint legfinomabb kivitelben készít

**Penzer János**

férfiszabó és ruha műtisztító.

Elvállal mindennemű férfiruha tisztítást, javítást, fordítást, átalakítást, a legújanyosabb árban

Kigyó-utca 22. szám.

Árvaházzal szemben.

**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és szakemberrel készíttetnek,

**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete. Székesfehérvár, Nádor-utca. Töltényi-ház

**„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!**

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

**20** fillér egy óriási dohoz!  $\frac{1}{4}$  kgr 75,  $\frac{1}{2}$  kgr 140, 1 kgr 270 fillér.

Fernolendt világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

**Cipőkrém különlegeségek minden színben!**

a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

**JÉGPOR** biztos szer iábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.

— Ismételtárusítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

**Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.**

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkencs. Bőrapretura, nyeregzsappan, kályha és fém tisztítószer. Szarvasbőrtesték Lábbel tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrcs.

**„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes**

igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon.

**LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!**

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákak. — Trieszti szivacsbehozatal.

**Langraf Gábor és Fia** gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1857-ben.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában Székesfehérvárott.